
2012年4月高等教育自学考试全国统一命题考试
中国税制试题
课程代码：00146

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.下列选项中，具有公平分配财富作用的是(      )

A.累进税
B.人头税
C.定额税
D.累退税
2.李先生5月份取得收入10 000元，假设适用税率为全额累进税率，即5 000元以下税率为10%，5 000元以上税率为20%，则李先生该月应纳税额为(      )

A.500元
B.1 000元
C.1500元
D.2 000元
3.杨女士某月取得收入10 000元，假设适用税率为10%，免征额为2 000元，则杨女士该月应纳税额为(      )

A.200元
B.800元
C.1 000元
D.1 200元
4.下列税种中属于直接税的是(      )

A.增值税
B.营业税
C.个人所得税
D.关税
5.王先生的应税所得为10 000元，按全额累进税率、超额累进税率计算出来的应纳税额分别为100元、80元，则本级速算扣除数为(      )

A.20元
B.50元
C.80元
D.100元
6.某商店为增值税小规模纳税人，本月取得零售收入总额61 800元。小规模纳税人征收率为3%，则该商店本月应缴纳的增值税税额为(      )

A.1 800元
B.1 854元
C.8 034元
D.10 506元
7.下列不属于消费税征税范围的是(      )

A.卷烟
B.实木地板
C.小汽车
D.食用油
8.烟叶税的纳税人为在中华人民共和国境内从事烟叶(      )

A.生产的单位
B.收购的单位
C.加工的单位
D.销售的单位
9.房屋产权证的印花税纳税义务人为(      )

A.建房单位
B.售房单位
C.发证机关
D.持证单位
10.下列企业不属于企业所得税纳税人的是(      )

A.股份制企业
B.合伙企业
C.外商投资企业
D.国有化工企业
11.下列准予在企业所得税前扣除的项目是(      )

A.财产保险费用
B.税收滞纳金
C.赞助支出
D.未经核定的准备金支出
12.下列不属于稿酬所得项目的是(      )

A.摄影作品发表取得的所得
B.出版长篇小说取得的所得
C.审稿取得的所得
D.出版著作取得的所得
13.某演员参加演出的出场费为20 000元，则其应缴纳的个人所得税为(      )

A.1 000元
B.3 200元
C.3 840元
D.4 000元
14.纳税人开采或生产应税产品并销售的，其资源税的征税数量为(      )

A.开采数量
B.实际数量
C.计划产量
D.销售数量
15.耕地占用税纳税义务发生时间为收到土地管理部门的通知之日起(      )

A .30日内
B.45日内
C.60日内
D.180日内
16.城镇土地使用税的计税依据是(      )

A.纳税人实际拥有的土地面积
B.纳税人实际使用的土地面积
C.纳税人实际占用的土地面积
D.纳税人实际开发的土地面积
17.土地增值税的纳税地点为 (      )

A.合同签订地
B.房地产所在地
C.纳税人机构所在地
D.纳税人住所所在地
18.某企业2012年1月将原值600万元的楼房出租给其他企业，年租金80万元，则该企业本年度应缴纳的房产税为(      )

A.5.76万元
B.9.6万元
C.57.6万元
D.72万元
19.某单位购买一块土地的使用权，成交价格为1 200万元；接受捐赠的房屋一幢，该房屋的市场价格为300万元；与另一单位交换房产，支付差价200万元。当地规定的契税税率为5%。则该单位应缴纳的契税为(      )

A.60万元
B.70万元
C.75万元
D.85万元
20．下列车辆中，应缴纳车船税的是(      )

A．军队专用车辆
B．捕捞、养殖渔船
C．外商投资企业的小轿车
D．人力三轮车
二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
21．下列关于税收概念的表述正确的有(        )

A．税收是凭借国家财产权力实现的特殊分配关系
B．税收具有无偿性特征
C．税收对投资产生影响，进而影响资源配置
D．税收交纳的形式是实物或者货币
E．税收是一种自愿交纳
22．下列关于税制要素的表述正确的有(        )

A．征税对象是指征税的目的物
B．税目是征税对象的具体内容
C．计税依据是征税对象的计量单位和征收标准
D．自然人不能作为纳税人
E．个人不能作为扣缴义务人
23．我国税收的财政原则包括的内容有(        )

A．充裕
B．弹性
C．公平
D．效率
E．适度
24．增值税的类型有(        )

A．生产型增值税
B．积累型增值税
C．消费型增值税
D．分配型增值税
E．收入型增值税
25．现行的消费税制度规定，消费税的计征方法包括(        )

A．从价计征
B．从量计征
C．全额累进计征
D．超额累进计征
E．复合计征
26．下列各项中，属于企业不征税收入的有(        )

A．接受捐赠收入
B．财政拨款
C．行政事业性收费
D．外单位欠款利息收入
E．政府性基金
27．下列各项中，按照财产转让所得计算缴纳个人所得税的有(        )

A．转让建筑物
B．转让土地使用权
C．转让有价证券
D．转让机器设备
E．转让车辆
28．下列各项中，免征城镇土地使用税的有(        )

A．公共绿化用地
B．国家机关自用的土地
C．生产企业闲置的土地
D．军队与地方联营企业的用地
E．直接用于农、牧、渔业的生产用地
29．下列房产中，需要缴纳房产税的有(        )

A．高等院校教育用房
B．高等院校出租房屋
C．国有企业经营用房
D．区政府办公用房
E．公园管理部门办公用房
30．下列属于车辆购置税的应税行为的有(        )

A．购买使用行为
B．进口使用行为
C．受赠使用行为
D．自产自用行为
E．获奖使用行为
三、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
31．税收的财政职能有哪些特点？
32．简述企业所得税中税额式减免优惠的内容。
33．我国增值税中不得抵扣的进项税额包括哪些内容？
34．简述个人所得税费用扣除中附加减除费用适用的范围。
四、计算题（本大题共5小题，每小题6分，共30分）
35．北京宏达机械配件厂为增值税一般纳税人，适用增值税税率为17%，2011年5月份销售配件，取得不含税销售额80万元；另外，开具普通发票，取得销售配件的送货运输费收入5.85万元。购进货物取得增值税专用发票，注明支付的货款60万元、进项税额10.2万元；另外支付购货的运输费用6万元，取得运输公司开具的普通发票。上述票据均为合法票据，并经税务机关认证。
要求：（1）计算5月份的销项税额；
（2）计算5月份的进项税额；
（3）计算5月份应缴纳的增值税税额。
36．位于北京市区的大悦卡拉OK歌舞厅2012年2月取得门票收入160万元，台位费收入130万元，烟酒和饮料费收入120万元，鲜花和小吃收入110万元，假定当地确定的营业税适用税率为20%。
要求：（1）计算应缴纳营业税的营业额；
（2）计算应缴纳的营业税税额；
（3）计算应缴纳的城市维护建设税税额。
37．某工业企业2011年度生产经营情况如下：
（1）销售收入4 500万元，销售成本2 000万元，缴纳增值税700万元，缴纳营业税金及附加80万元；
（2）销售费用1 500万元，其中含广告宣传费820万元；
（3）管理费用500万元，其中含业务招待费50万元；
（4）财务费用60万元，均为生产经营期间向金融机构借款的利息支出。
要求：（1）计算该企业2011年度所得税前准予扣除的销售费用；
（2）计算该企业2011年度所得税前准予扣除的管理费用；
（3）计算该企业2011年度应纳税所得额；
（4）计算该企业2011年度应纳企业所得税额。
38．中国作家张某的一篇小说在一家报纸上连载三个月，第一个月报社支付稿酬800元，第二个月报社支付稿酬1 000元，第三个月报社支付稿酬1 200元；小说连载后又在某出版社出书取得出版社支付的稿酬8 000元。
要求：（1）计算张某小说连载取得稿酬收入应缴纳的个人所得税；
（2）计算张某小说出版取得稿酬收入应缴纳的个人所得税。
39．某生产企业2011年销售一栋8年前建造的办公楼，取得销售收入1 200万元。该办公楼原值700万元，已计提折旧400万元。经房地产评估机构评估，该办公楼的重置成本为1 400万元，成新度折扣率为五成，销售时缴纳各种税费共计70万元。
土地增值税四级超率累进税率表
	级数
	增值额与扣除项目金额的比率
	税率（%）
	速算扣除系数（%）

	1
	不超过50%的部分
	30
	0

	2
	超过50%~100%的部分
	40
	5

	3
	超过100%~200%的部分
	50
	15

	4
	超过200%的部分
	60
	35


要求：（1）计算缴纳土地增值税的扣除金额；
（2）计算缴纳土地增值税的增值额和增值率；
（3）计算应缴纳的土地增值税税额。
五、论述题（本题10分）
40．论我国税收的公平原则。
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